

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

804656

Год издания XXVII-й

№ 138 (2466)

Вторник,

21

НОЯБРЯ

1961 года

Цена 2 коп.

Да здравствует Ленинский комсомол—

верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 44-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Удобрения—на поля

В резолюции XXII съезда КПСС говорится, что в сельское хозяйство надо «настойчиво внедрять достижения науки и передовой опыта, лучше использовать землю, ввести более эффективную структуру посевных площадей, широко внедрять кукурузу, горох, кормовые бобы и другие высокоурожайные культуры, резко увеличить накопление и улучшить использование удобрений, повысить качество сельскохозяйственных работ и на этой основе добиться значительного роста урожайности, валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных культур...»

Большим резервом для успешного решения этой задачи являются местные удобрения. За счет их передовые хозяйства ежегодно добиваются хороших урожаев зерновых, кукурузы, картофеля и овощей. В текущем году на удобренных перегноем участках был получен урожай зеленой массы кукурузы в Центральном отделении совхоза «Чумайский» свыше трехсот центнеров с гектара. В Михайловском отделении под посев сахарной свеклы было внесено по 20 тонн перегноя на гектар. При хорошей обработке этой культуры с удобренного участка хозяйство получило больше чем по 200 центнеров с гектара.

Совхоз «Чумайский» ежегодно вывозит под посев пропашных культур органических удобрений больше других хозяйств, вот почему там и урожай выше, чем в других хозяйствах. И нынче в отделениях этого хозяйства еще в начале ноября приступили к вывозке перегноя. Так, в Центральном отделении на этой работе ежедневно занято 3—4 автомашины-самосвалы и два трактора «Беларусь». Погрузка перегноя ведется механически.

В совхозе «Усть-Сертинский» в этом году создана сквозная механизированная бригада по вывозке местных удобрений. Она в своем распоряжении имеет шесть автомашин, два трактора «Беларусь» с самоопрокидывающимися тележками, два трактора «ДТ-54» с лопатами. Эта бригада способна

за день вывезти на поля не менее 300 тонн перегноя. Дирекция совхоза для каждого отделения разработала задание по вывозке удобрений, а для бригады график, согласно которому она будет работать в отделениях.

В этом году почти во всех колхозах и совхозах в летнее время перегной забуртован. Он легко поддается погрузке. Зима—лучшее время для накопления и вывозки местных удобрений на поля. Хозяйствам нашего района в зимние месяцы предстоит вывезти на поля 75 тысяч тонн органических удобрений. Однако на 20 ноября вывезено очень мало.

Совершенно не занимается удобрением полей колхоз «Дружба». Навоз с ферм сваливают всю зиму к таким местам, чтобы во время весеннего паводка его унесло водой. Правление колхоза и не думает изменять эту вредную практику. А надо бы. Ведь поля этого хозяйства нуждаются в удобрениях, пожалуй больше других.

Не приступали к вывозке удобрений колхозы «Маяк Ильича» и «Победа». Низкими темпами идет транспортировка удобрений в совхозе «Чебулинский» и колхозе «Сибиряк».

Правления колхозов, руководители отделений, специалисты, партийные и комсомольские организации еще не прониклись чувством ответственности за судьбу будущего урожая, не придают этому важному делу должного значения.

Для усиления темпов вывозки местных удобрений на поля необходимо в каждой бригаде создать группу людей, обеспечить их необходимыми орудиями, использовать на этой работе автоматы, тракторы и конный транспорт. Следует организовывать массовые воскресники, поднять на эту работу комсомольцев и несознанную молодежь. Там, где есть возможность, вывозку удобрений следует механизировать.

Заготовка и вывозка удобрений—одна из важнейших задач в деле дальнейшего подъема урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Новая технология сушки зерна

Комиссия Государственного комитета заготовок Совета Министров СССР одобрила предложение работников Северо-Казахстанского управления заготовок о внедрении на хлебо-приемных пунктах новой технологии подработки зерна—последовательного режима сушки. Его достоинство состоит в том, что за один цикл до складских кондиций доводится зерно любой влажности.

Новаторы Булаевского элеватора сконструировали сушилку, которая за один цикл доводит до заготовительных кондиций 100 тонн зерна в час, какой бы влажности оно ни было. На предприятии работает шесть поточных линий. В единый технологический процесс включены все склады и сушилки.

(ТАСС).

Трудовая вахта продолжается



А. Л. Горлов.

По цеху маслозавода идет человек. В руках у него набор слесарных инструментов. —Александр,—окликнул его один из рабочих.—Вот этот вентиль пропускает.

—Сейчас сделаю,—отвечает он с уверенностью.

И делает. Движения его точны и размерены. Видно, что этот человек до тонкостей знает свои обязанности и умеет их выполнять на отлично. Через несколько минут неисправность была ликвидирована, и слесарь, довольный, вытирая руки ветошью, говорит: «Порядок».

Словом «порядок» Александр Лукьянович Горлов выражает безупречную работу оборудования, отопительной и водяной систем. Вот уже год, как он стал слесарем на маслозаводе. За этот период времени Горлов не имел ни одного порицания, ни одного замечания по работе. Прилежностью в труде, проворством и мастерством он завоевал себе авторитет и уважение среди коллектива рабочих.

—Трудяга,—характеризует

ностей, на углубление своих технических знаний и совершенствование навыков потратил немало труда и времени.

Любознательность, любовь к производству, твердость характера и упорство в учебе, труде—вот что отличает Горлова от других. Он и сейчас, добиваясь замечательных успехов в труде, не зазнается, а, наоборот, еще больше требований предъявляет к себе.

—Заботливый парень,—говорят в его адрес.—Этот не уйдет со смены, если будет что-либо не в порядке, сутками может быть на работе и не скажет, что устал.

Трудолюбие, высокая сознательность и умение жить в коллективе, работой отстаивать честь коллектива дают возможность Александру Горлову быть в первых рядах строителей коммунизма.

Горлов знает, что от его мастерства зависит успех других. Он рассуждает просто и правильно:

—Если оборудование будет в порядке, то производительность труда людей, работающих на этом оборудовании, будет выше, значит завод успешно может выполнять производственную программу.

Один за всех, все за одного при решении боевых задач—это интерес современного рабочего.

Год идет к концу. Коллектив рабочих маслозавода решил ударную вахту, которую он нес в дни съезда, продолжить. Александр Горлов приложит все свои усилия к тому, чтобы эта вахта закончилась досрочным выполнением годового плана.

К. Кириллов.

Победа кубаевских маҳорководов

В третьей бригаде колхоза «Дружба» (пос. Кубаево) в этом году было посажено 3,8 гектара маҳорки. Выращиванием ее занимались колхозницы Ольга Тайченчева, Правковья Буданаева, Мария Суслина, Анфиса Тютюникова и Соломонида Тайченчева. Эти женщины поработали хорошо. На участке, где выращивалась маҳорка, вывезли перегной, усыпали поле древесной золой. Самы вырастили рассаду маҳорки. После посадки на протяжении всего лета рабо-

тали на плантации. Они дважды вручную пропололи маҳорку и тяпками рыхлили почву.

Труд колхозниц не пропал даром. Недавно колхоз сдал маҳорку на государственный заготовительный пункт. Оказалось, что кубаевские женщины вырастили на площади 3,8 га 138 центнеров маҳорки в зачетном весе. Колхоз получил за проданную продукцию 6041 рубль. Каждый гектар земли, занятый под маҳоркой, дал колхозу доход 1589 рублей 50 копеек.

Больше хлопка, мяса и молока

16 ноября продолжалось совещание ЦК КПСС и Советом Министров СССР совещание работников сельского хозяйства республик Средней Азии, Азербайджана и южных областей Казахстана. Обсуждался вопрос о мерах увеличения производства хлопка, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов в этой зоне.

В работе совещания принял участие Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Утреннее заседание открылось выступлением директора Казахского научно-исследовательского института земледелия П. Ерлесова. Он рассказал о разработке в этом научном учреждении рациональных способов ведения земледелия на орошаемых и богарных землях юго-востока Казахстана.

Получать в каждом хозяйстве не менее 25 центнеров хлопка с гектара—это задача вполне осуществима, подчеркнул первый секретарь Андижанского обкома партии И. Ашурев. Более 50 передовых колхозов и совхозов области ежегодно снимают с каждого гектара 30—40 центнеров.

На совещании выступили также руководитель комплексной тракторно-полеводческой бригады из колхоза имени ХХII партсъезда Ошской области (Киргизия) М. Абдуллаев, главный агроном совхоза имени Кирова Таджикской ССР С. Маджидов, директор Марийской опытной станции И. Д. Шубин, директор совхоза «Малек» Ташкентской области С. А. Бочкарев и другие.

С большой речью на вечернем заседании выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Пред-

седатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Его речь была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Участники совещания единодушно приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим совхозов и специалистам сельского хозяйства, работникам водного хозяйства Узбекской, Таджикской, Туркменской, Киргизской, Казахской и Азербайджанской ССР, возделывающим хлопчатником. Они призвали всех тружеников сельского хозяйства этих республик увеличить производство хлопка, мяса, молока и других продуктов.

С большим подъемом было принято приветствие Центральному Комитету КПСС.

Совещание закончило свою работу.

Жизнь ставит большие задачи, и молодость их решит

(XIX районная комсомольская конференция)

19 ноября в районном Доме культуры состоялось важное событие в жизни молодежи района — XIX комсомольская конференция. На нее собрались 240 делегатов от всех организаций ВЛКСМ, чтобы подвести итоги работы за два прошедших года, наметить пути и задачи своей дальнейшей деятельности и избрать достойных руководителей и представителей на X областную конференцию ВЛКСМ.

С отчетным докладом выступил первый секретарь райкома комсомола тов. Костюков. Он отметил, что молодежь района, вдохновленная решениями январского Пленума ЦК КПСС, великим подвигом советского человека в космосе и особенно историческими документами XXII съезда КПСС, работала, как и весь народ, с большим подъемом. Комсомольцы брали повышенные обязательства, становясь на предсезонную трудовую вахту.

Стремясь всегда быть впереди, на самых трудных и ответственных участках трудились с задором юноши и девушки. 240 своих представителей послал на животноводческие фермы Ленинский комсомол, в этой отрасли сельского хозяйства насчитывается 14 комсомольско-молодежных колхозов. Некоторые из них включились в борьбу за звание бригады или фермы коммунистического труда. Предовики соревнования перевыполняют взятые обязательства, как, например, доярка Л. Кучинская из колхоза «Маяк Ильича», получившая от каждой коровы с начала года по 2200—2230 литров молока.

Молодежь должна стремиться к внедрению в животноводство новых, прогрессивных методов труда. В 1962 году на всех фермах необходимо ввести автодоеение и довести число коров у каждой доярки до 30—35 голов. Работницы, обслуживающие молочное стадо, прилагают немало сил, чтобы с честью сдержать слово — на доить от каждой фуражной коровы не менее 2200 л молока в колхозах и 2400 л — в совхозах.

Неплохо потрудились скотники-комсомольцы. Такие работники, как В. Ожогин (Куряковское отделение Чумайского совхоза) и А. Корчагин (Шокровское отделение Чебулинского совхоза) получили по своим группам телят привесы в пересчете на каждую голову молодняка крупного рогатого скота по 800—900 граммов в сутки в летний период. А всего комсомольцы района за два года вырастили около 5000 телят.

Молодежь района шефствовала над птицеводством. Были созданы три бригады в этой отрасли. Руками молодых птичниц выращена 81 тыс. цыплят и утят.

Слабо развито у нас пока свиноводство. Повышению продуктивности и увеличению головья свиней требуется максимум внимания и заботы. Комсомол должен послать в эту отрасль не менее 35—40 человек, стремиться к внедрению

самых высокэффективных и прогрессивных методов в ее развитии.

Докладчик отмечает, что в районе еще слабо развивается социалистическое соревнование среди молодых животноводов и полеводов. В колхозе «Победа» (секретарь организации ВЛКСМ т. Акимов) и Чебулинском совхозе (секретарь т. Локтев) итоги не подводились, работа по существу велась вслепую. В Чумайском совхозе дело с организацией соревнования обстоит лучше. Здесь систематически вывешиваются показатели борьбы за выполнение обязательств среди молодежи (внештатный секретарь т. Недоливкин).

Комсомол района шефствовал над посевами кукурузы. Они занимали площадь 3160 га. В среднем с каждого гектара получено по 300 центнеров зеленой массы. Хорошо трудились в этом отношении комсомольцы и молодежь Чебулинского совхоза, где проводились часто воскресники по вывозу на поля под посевы «королевы полей» местных удобрений. По примеру кукурузоводов Промышленновского района у нас нужно создавать зевенья по выращиванию этой культуры, действующие круглый год, учить их членов наиболее прогрессивным агротехническим приемам и методам возделывания земли, обработки посевов и выращивания кукурузы.

Далее в докладе т. Костюкова отмечается слабая постановка дела политической и общеобразовательной учебы молодежи. В районе насчитывается около 1500 комсомольцев и всего 17 политических кружков. Например, в Чумайском совхозе на 270 комсомольцев их имеется всего 3. В таких хозяйствах, как колхозы «Победа» и «Сибиряк», а также Усть-Сергинском совхозе первые занятия не состоялись. В вечерней школе учится всего 140—160 человек из многочисленной молодежи, которой необходимо продолжать свое образование. Имеются такие недопустимые факты, как закрытие отдельных классов вечерних школ. Так поступили, например, в с. Верх-Чебуле и дер. Николаевке.

Слабо работают агитаторы. Плохо оборудованы и оформлены красные уголки на ряде ферм в колхозах «Сибиряк» и «Победа», в Чебулинском и Чумайском совхозах. Не получила размаха и массовости спортивно-оборонная работа. Недостаточно активно ведется работа в сельских клубах. Например, в Чуме никак не могут подобрать заведующего, работа фактически пущена на самотек. Функционируют от случая к случаю комсомольские патрули и народные дружины по наведению и охране общественного порядка.

Укрепление связи школы с жизнью дает положительные результаты. Хорошо поставлено производственное обучение в Чумайской и Чебулинской одиннадцатилетних школах, где секретарями комсомольских организаций являются т. Николаев и Фасулати. Отлично зарекомендовал себя комсомольско-молодежный ла-

гер в с. Чумае. В районе насчитывается 54 пионерских дружины, которые особенно хорошо работают в Усманской, Чебулинской и Чумайской школах.

За отчетный период повысился авторитет комсомольской организации в Чумайском совхозе. Но и здесь есть значительные недостатки. Плохо работают комсомольцы в Ивановском отделении. Часто внештатный секретарь райкома т. Недоливкин стремится сделать все сам, не опираясь на актив. Эта порочная практика, в частности, повела к тому, что в такой большой организации за год принято всего 35 новых членов в ряды ВЛКСМ.

Запущены дела в Ново-Казанке, Покровке и Верх-Чебуле. Там на посты секретарей попали безынициативные, не пользующиеся доверием комсомольцев тт. Кузык, Дрыгин и Берлюбский. В Николаевке т. Акимов редко проводит собрания, мало обращает внимания на общественную и производственную работу членов организации. На низком уровне находится деятельность первичной организации ВЛКСМ Верх-Чебулинского маслозавода.

Недостаточно четко и оперативно действовал и сам райком. Это можно показать на примере роста комсомольских рядов. За два года приято было 442 человека, а выбыло по возрасту и вообще за пределы района за тот же период 632. За этот период трижды менялся аппарат райкома, члены которого частично выбыли вообще из района, частично были выведены из-за того, что не являлись на племумы. Наблюдался подчас безответственный подход к расстановке и воспитанию кадров.

В докладе председателя ревизионной комиссии т. Ларионовой были отмечены факты нарушений финансовой дисциплины как со стороны первичных комсомольских организаций, так и со стороны райкома, неправильное оформление документов и проведение денежных операций. Из 28 организаций ВЛКСМ, имеющихся в районе, восемь еще не отчитались в уплате членских взносов, задолженность по которым охватывает время от нескольких месяцев до года.

Конференция заслушала и утвердила доклад мандатной комиссии, сделанный т. Федосеевым.

Выступавшие в прениях рапортовали о достигнутых успехах, не замазывая недостатки в собственной работе и делая критические замечания в адрес райкома ВЛКСМ. Секретарь комсомольской организации Чебулинского совхоза т. Локтев заявил, что кукурузоводческие зевенья должны комплектоватьсь сейчас и действовать круглый год, проводя всю работу от посева до уборки урожая. Секретарь комсомольской организации Верх-Чебулинской школы т. Фасулати подвергла справедливой критике работу райкома и спортивного общества по организации культурного отдыха молодежи.

Инструктор обкома ВЛКСМ

т. Воронов рассказал слушателям проявления трудового героя комсомольцами колхоза «Победа», когда они собирались после работы, чтобы вывезти зерно с тока, начавшее гореть. Всего было переброшено 600 центнеров зерна. Он серьезно критиковал райком за благодушие, самоупокоенность.

В своем кратком выступлении первый секретарь райкома КПСС А. И. Рачков указал, что комсомол должен воспитывать достойных строителей коммунизма. Это невозможно без глубокого и тщательного изучения материалов XXII съезда КПСС. Он на ярких и убедительных фактах показал, что в этом вопросе не все благополучно, рассказал о неприглядном состоянии дел в комсомольской организации колхоза «Сибиряк». А. И. Рачков призвал комсомольцев хранить в чистоте моральный облик молодого ленинца, изживать иждивенческие настроения, бытующие среди части молодежи, помогать в решении больших и важных хозяйственных задач, стоящих перед тружениками района по вывозке удобрений на поля, по созданию кукурузоводческих и свекловодческих зевеньев, по изменению структуры посевных площадей, внедрению механизации на животноводческих фермах и проведению с 1962 года сплошной электрификации района.

В постановлении, принятом собравшимися единогласно, указаны успехи, достигнутые комсомольцами за два года, прошедшие после XVIII конференции, в частности, что школьники собрали и сдали государству 400 тонн металломолома. В 1962 году решено взять шефство над выращиванием кукурузы на площади 4 тысячи га и получить урожайность в среднем с гектара 350 центнеров зеленой массы: получить от каждой фуражной коровы по 2350 л молока в колхозах и по 2500 л — в совхозах. В постановлении вскрыты недостатки в работе райкома ВЛКСМ и первичных организаций и намечены пути их устранения.

Состав Чебулинского РК ВЛКСМ, избранного на XIX районной комсомольской конференции

Андреева Г. И.
Андреев А. П.
Акимов В. Г.
Баталова Т. Н.
Борисов Н. П.
Васильев А. М.
Винникова Н. Г.
Власова И. П.
Глотова В. А.
Горулев В. Г.
Гончарова Л. А.
Демин В. Д.
Дударева Г. Ф.
Дубова Н. В.
Доречкина С. П.
Егорышева В. Д.
Заика А. Т.
Косинский А. А.
Китаев В. П.
Калинина В. А.
Кириллов А. Н.
Кириченко Г. П.
Казаков А. И.
Кузнецова А. В.

Куликовский Г. В.
Костюков С. М.
Логвинов Б. А.
Локтев В. С.
Ларионов И. М.
Лактионов А. П.
Малахов А. Д.
Мельников Г. В.
Мамонов В. Е.
Молодоженова Ф. К.
Недоливкин В. Е.
Николаев В. П.
Пискунов А. В.
Перцев Н. И.
Пискунов А. В.
Сорокина В. К.
Танаков В. И.
Угрюмов В. В.
Феоктистов В. Ф.
Фасулати В. Н.
Федосеев А. А.
Хромова Л. А.
Ясинская Е. П.

Кандидаты в члены Чебулинского РК ВЛКСМ

Афонин Ю. Т.
Бабанкова А. А.
Воробьев В. И.
Виноградова В. М.
Заботкина Т. Я.
Кузнецова В. М.

Мешалкина Н. В.
Мустафаева А. К.
Ольховский В. В.
Татьков П. В.
Ульянцев В. И.

Члены ревизионной комиссии Чебулинского РК ВЛКСМ

Буров И. В.
Гнеденко Н. Р.
Губанова Г. Н.

Есина Г. А.
Федосеева Г. С.

Делегаты на X областную комсомольскую конференцию

Васильев А. М.
Кулинникова Г.
Недоливкин В. Е.

Калинина В. А.
Казаков А. И.
Хомутов А. И.

Пленум райкома ВЛКСМ

19 ноября состоялся первый (организационный) пленум вновь избранного райкома ВЛКСМ.

В его повестке стоял один вопрос: выборы секретарей и работников аппарата райкома. Первым секретарем райкома комсомола был избран Васильев А. М., вторым секретарем — Федосеев А. А.

Оба секретаря были введены в бюро, в которое, кроме них, избрали следующие товарищи: Китаев В. П., Кузнецова А. В., Ларионов И. М., Малахов А. Д., Недоливкин В. Е., Сорокина В. К. и Танаков В. И.

Состав аппарата райкома

ВЛКСМ избран в следующем составе: инструктор по школам — Сорокина В. К., заведующий общим сектором — Дударева Г. Ф., инструктор РК ВЛКСМ — Малахов А. Д.

При райкоме ВЛКСМ создана постоянно действующая комиссия по внедрению и распространению рационализаторских предложений и контролю за деятельностью ВОИР в следующем составе: Федосеев А. А. — председатель; члены: Мамонов В. Е., Мельников Г. В., Танаков В. И. и Косинский А. А.

Чукотский национальный округ. 15-летней девочкой впервые пошла с отцом на охоту Клара Каляна, и с тех пор полюбила ее эта профессия, требующая смелости, зоркого глаза, умения разбираться в запутанных звериных следах. Потом девушка сталаходить на охоту одна, а теперь она опытный охотник.

За достигнутые трудовые успехи молодая охотница колхоза «Возрождение» Иультинского района К. Каляна была удостоена звания Героя Социалистического Труда.

На снимке: Герой Социалистического Труда К. Каляна.

Фото И. Куртсейтова.

Фотохроника ТАСС



На овцеферме положение тревожное

На овцеводческой ферме Центрального отделения Чумайского совхоза содержится 2700 овец. В прошлом году для них построена арочная кошара на 400 голов. Еще одна такая же кошара построена нынче. Таким образом, если учесть наличие других построек и теплиц, то на зиму овцы размещены более или менее удовлетворительно.

Работников овцеварной фермы беспокоит другое: кормление животных. С тех пор, как они поставлены на стойловое содержание, большую часть их рациона составляет солома. Сено на овцеферму завозят от случая к случаю, а концентратов дают совершенно недостаточно.

Заведующий фермой Федор Ефимович Пересыпкин очень обеспокоен за судьбу совхозного овцеводства.

— Осенью, — говорит он, — нам перевели полторы тысячи овец из Ивановского отделения. Все они были низкой упитанности, да и у нас не получили хорошей поддержки. Вот почему многие животные истощены и, если немедленно не улучшить их питание, то возможен большой отход.

— В общем стаде животных до 1800 сухогих овцематок, — продолжает т. Пересыпкин. — Скоро они начнут ягниться. По-доброму этих овцематок сейчас, как никогда, надо усиленно кормить, чтобы получить

здоровый жизнеспособный молодняк. Но пытаются они в общем стаде, и я очень опасаюсь за потомство.

Мы побывали в нескольких группах овец и везде видели очень худых и хромых животных. В группе чабана Анастасии Ляховой 13 животных отделены в изолятор. Некоторые из них накануне гибли от истощения. Такая же картина и у чабана Пересыпкина.

Большая вина за столь тревожное положение на овцеферме ложится на зоотехника Василия Человечкова. Он ни разу не обратился к управляющему отделением с конкретными предложениями по улучшению дел на овцеварной ферме. Даже составленный им же кормовой рацион никем не контролируется. Не заботится тов. Человечков и об оздоровлении стада. До 20—30 процентов животных жалуются на ноги, но это не так уж сложная болезнь до сих пор не ликвидирована.

Руководителям Центрального отделения необходимо в ближайшее время принять решительные меры к тому, чтобы улучшить положение на овцеварной ферме. Нельзя допускать дальнейшего сокращения овцеголовья. Надо, наоборот, всемерно развивать эту доходную и очень важную отрасль общественного животноводства.

П. Нестеров.

По-пионерски

Об этом случае нельзя не рассказать. Он заслуживает внимания и характеризует пионера Мишу Кузьмина, ученика седьмого класса, как честного, проявившего бдительность. Миша предотвратил своим благородным поступком большую беду.

На сенном дворе сплав участка, кто-то по злому умыслу, обрезал электрический провод около сена и замкнул его. Неминуем пожар. Так бы оно и было, если бы прошел мимо пионер Миша Кузьмин. Но он не прошел мимо этого факта. Обнаружив неисправность, Миша немедленно сообщил электромеханику.

На место происшествия прибыл специалист по электротехнике. Он устранил неисправность. Пожар предотвращен.

Разумеется, нельзя не вы сказать слова благодарности пионеру Мише Кузьмину. Он поступил благородно, по-пионерски. Его душа болеет за социалистическую собственность.

Нельзя не отметить и другого факта. Повреждение электропроводки оставило без света жителей, поселок погрузился в темноту. А вечер был такой, что без электроэнергии нельзя было обойтись. Проходили важные общественные мероприятия.

Л. Кукина.

ЗАМЕТКИ С ОДНОГО СОБРАНИЯ

Просторный зал районного Дома культуры залит приятным золотистым светом. На сцене — большой стол рядом с винтильной, отделанной под дуб кафедрой. В фойе слышатся мурлыкающие звуки непонятной для русского слуха песенки, под которые скользят и топчутся несколько пар танцующих. Остальная молодежь предпочитает стоять возле стен или перекурить скучу, ожидая на улице.

Такова была обстановка перед началом собрания комсомольцев района центра 15 ноября, на котором должен был обсуждаться вопрос об организации культурного отдыха молодежи. Молодежь, явившаяся в клуб, заполнила незначительную часть вместительного зала, сосредоточившись в задних рядах.

Конечно, собрания никакого не получилось из-за отсутствия 95 процентов комсомольцев. Бывший секретарь райкома ВЛКСМ т. Костюков объяс-

ил об этом и предложил путем беседы обменяться мнениями о том, как лучше организовать досуг молодежи. Однако деловой, живой, интересной и полезной беседы не возникло. А вот нападок на руководящих работников райкома было достаточно. Особенно изошлось в этом С. Ерилов, видимо, считая, что ему, постороннему конферансье и участнику миниатюр, это позволено. Вместе с группой, кото-

рой т. Костюков именовал «костяком самодеятельности», он сидел в ложе и с упорством атаковал Васильева и Костюкова вопросами, что они сделали в отношении самодеятельности.

Из всего сказанного становится ясно, что в комсомольских организациях райцентра сложилось нетерпимое положение. Молодежь ходит только в кино и на танцы. Объявление, призывающее ее заниматься в кружки при РДК, подобны гласу воющего в

пустыне. Сельские клубы, не имеющие таких богатых возможностей, какие есть в районном Доме культуры, наступают ему на пятки. В РДК редко проводятся вечера для молодежи (можно назвать только один, перед открытием сезона), а о диспутах, читательских конференциях, лекциях и докладах для молодежи и говорить не приходится.

Вот они, плоды «кипения в действии — пустоты» райкома ВЛКСМ. Вот почему комсомольцы стремятся сесть подальше от стола президиума, чтобы спокойно переждать собрание, не будучи потревоженными. Это ли не серьезный симптом, свидетельствующий о том, что молодежь начинает «заболевать» скучой и безразличием, что нужна решительная встреча, для которой нужно радикальным образом перестраивать работу.

Заведующий отделом культуры райисполкома тов. Давыдов вынужден был с горечью кон-

Письма в редакцию

Можно выиграть хорошую вещь

Приобретая билеты денежно-вещевой лотереи, люди участвуют в пополнении денежных средств государства. Эти средства идут на дальнейшее развитие народного хозяйства.

Следует подвести некоторые итоги. Билеты денежно-вещевой лотереи третьего выпуска в районе были реализованы успешно. Всюду на них был большой спрос. Магазины Усть-Сергинского совхозрабкоопа, например, реализовали билеты быстро. Лишь в селах Усманского и Козеольского сельсоветов реализация билетов проходила несколько хуже, чем в других населенных пунктах.

Районная сберегательная касса продолжает выплату выигрышей прошлой денежно-вещевой лотереи. За октябрь, например, выдано владельцам билетов 597 рублей. Многим выпали выигрыши от 5 до 50 рублей. Так, десятирублевые выигрыши выпали на долю Валентины Основы, Валентины Редковской, Лидии Мостовцевой и других. Коллектив райфинотдела выиграл 25 рублей.

На билет Ивана Фомина выпал выигрыш — мужской велосипед стоимостью 49 рублей 80 копеек. Значительное число владельцев билетов выиграло такие вещи, как электрические утюги, мясорубки, сатиновые одеяла и другие. Выигравший ниже 5 рублей учтено на 428 рублей.

В районе был один крупный выигрыш. На один из билетов второй денежно-вещевой лотереи, владельцем которого был усть-сергинский учитель Врачев В. А., выпал выигрыш — легковая машина «Москвич».

С 1-го октября в районе проводится продажа билетов денежно-вещевой лотереи четвертого выпуска. Билеты можно купить в сберегательных кассах, магазинах, ларьках, буфетах. Тираж выигрыша состоится 7 декабря сего года в городе Уфе.

Граждане! Покупайте лотерейные билеты, активно участвуйте в предстоящем тираже выигрышей.

А. Ефремов,
зав. центральной сберкассой.

Работники фермы ждут агитатора

Коллектив работников животноводства в Карачаровском отделении совхоза «Чумайский» большой. Много интересного в его жизни. Каждый человек трудится над тем, чтобы росло поголовье всех видов скота, увеличивалась продуктивность животных. Но плохо то, что среди животноводов недостаточно ведется агитмассовая работа. Даже производственные совещания по итогам работы за декаду, месяц не проводятся. А ведь рабочим интересно знать о передовиках социалистического соревнования, о их методах труда.

Животноводы хотят знать, что же происходит в стране, в области, в районе. А разве не надо знать им зарубежные новости? Надо, конечно. Но, как свидетельствует факт, до нас, животноводов, это не доходит.

В последнее время почему-то управляющий отделением т. Семиненко редко стал бывать на фермах, перестал советоваться с людьми.

Сейчас, исходя из требований решений XXII съезда партии, перед работниками ферм поставлены новые, более сложные задачи. На решение этих задач должно быть направлено все. Неплохо, если с животноводами будут чаще беседовать агитаторы.

М. Чернышева.

старателей, что старшее поколение более активно шло на сцену и что теперь концерты проводятся на низком уровне, так как готовятся наспех, из-за отсутствия постоянного контингента участников художественной самодеятельности.

Так почему же не используются богатые возможности районного Дома культуры? Думается, причина этого — притупление интереса у молодежи к его работе из-за однобразного чередования кино и танцев. Сами по себе полезные и нужные эти мероприятия от бесконечного и нудного повторения породили пассивность у юношей и девушек, не могущих, конечно, удовлетвориться танцевально-кинематографическим дуплетом.

Духовные запросы у них очень велики и разнообразны, и надо очень внимательно и бережно развивать их, удовлетворять, не допуская формализма в работе с молодежью, когда то или иное мероприятие проводится только для того, чтобы поставить галочку «вы-

полнено» и включить в отчет. Кружки в клубе не работают от того, что у его работников нет широкого актива среди молодежи. А его надо воспитывать, вовлекая молодежь, заинтересовывая ее. В настоящее время, когда пришел новый художественный руководитель, специалист своего дела Л. Барабаш, в РДК можно создать хороший хор, драмкружок и другие.

Теперь избраны члены комиссии, которые должны оказывать повседневную помощь работникам районного Дома культуры и райкома ВЛКСМ в приятии массовости художественной самодеятельности. Если взяться за дело с душой, можно сделать хорошей традицией тот факт, что наш район на областном смотре занял первое место. И комсомольцы не будут на собраниях усаживаться в задние ряды, чтобы терпеливо выжидать конца или бросать ядовитые рецели.

В. Львов.

МАСТЕР ВЫСOKИХ УРОЖАЕВ КУКУРУЗЫ

Белорусская ССР. Замечательно у успеха добился знатный кукурузовод республики звеньевой колхоза "Октябрь" Хойникского района Гомельской области Владимир Кот.

Его звено, состоящее из четырех механизаторов, выращивало в этом году кукурузу на 220 гектарах почти без применения ручного труда и получило в среднем с гектара зеленой массы 800 центнеров, а спелого зерна—50 центнеров. Во время сева и междуурядной обработки полей механизаторы водили машины на повышенной скорости. Это позволило провести полевые работы в лучшие агротехнические сроки и вырастить высокий урожай. К началу уборки кукуруза достигла трехметровой высоты. На каждом стебле—несколько крупных почек.

О том, что дала кукуруза колхозу, говорит следующий подсчет: урожай, снятый с одного гектара, полностью обеспечивает кормами шесть коров на все 365 дней календарного

года при средней дневной норме 30 килограммов.

Сейчас рядом с животноводческими фермами сельхозартели выросли огромные бурты кукурузного силоса. В этом



году, как и раньше, колхоз применил наземное силосование в буртах большого размера. Ширина такого бурта—22 метра, длина—от 40 до 50 метров. В больших буртах силосная масса лучше сохраняется, намного сокращаются потери ценного сочного корма. На силосование колхозники широко применяли тракторы, бульдозеры, автомашины и другую технику. Всего на каждую корову животноводы заготовили по 20 тонн силоса.

Самоотверженный труд звена Владимира Кота дал колхозу обилье кормов для скота, а это, в свою очередь, позволило добиться увеличения производства животноводческой продукции. Колхоз уже получил с начала года более 200 центнеров молока на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

На снимке: звеньевой В. Кот и агроном колхоза "Октябрь" П. Козлова осматривают кукурузные почки.

Фото Ф. Романова.
Фотохроника ТАСС

Улучшение общественного питания в целинных совхозах

Министерство совхозов Российской Федерации разрешило целинным совхозам расходовать на общественное питание до 10 процентов различных продуктов, подлежащих сдаче государству. Это лишь одна из мер, предпринятых министерством для улучшения и удешевления общественного питания в совхозах целинных районов.

Кроме того, директорам целинных совхозов разрешено расходовать на общественное питание и для продажи рабочим и служащим этих хозяйств до 30

процентов молока и мяса, сдаваемых сверх квартального плана.

Директорам и рабочим комитетам совхозов рекомендовано также устраивать общественные огороды, организовывать откорм свиней и лов рыбы. Отпуск овощей с общественных огородов должен производиться по себестоимости.

Министерство принимает меры и для того, чтобы улучшить снабжение целинных совхозов продуктами промышленного производства.

(ТАСС).

Закончился всесоюзный смотр сельских библиотек

Закончился всесоюзный смотр сельских библиотек и всесоюзное соревнование книгонош, организованные редакцией газеты "Известия" и Министерством культуры СССР. Призыв газеты нашел широкий отклик у советской общественности. Более 15 тысяч сельских библиотек и свыше 250 тысяч книгонош, рабочих и служащих, занятых на производстве, соревновались за первенство в распространении литературы.

Три лучшие сельские библиотеки—Судилковская библиотека Щепетовского района Хмельницкой области, Куклинская сельская библиотека Соленского района

Новгородской области, Флорештская библиотека Молдавской ССР награждены почетными дипломами и библиотеками в тысячу томов с государственными надписями авторов. Двести заведующих сельскими библиотеками и сто книгонош награждены дипломами "Известий".

В редакции "Известий" состоялась встреча с победителями смотра и соревнования книгонош. В ней приняли участие министр культуры РСФСР А. И. Попов, руководящие работники Министерства культуры СССР и Российской Федерации, журналисты, писатели.

(ТАСС).

ЗАВОДЫ В СЕЛАХ

ДОНЕЦК. В селах области развивается новая отрасль строительной индустрии—промышленность сборного железобетона. В нынешнем году уже построено девять новых межколхозных полигонов, выпускающих сборные конструкции для сооружения животноводческих, хозяйственных и других помещений. Начато строитель-

ство второй очереди Амвросиевского межколхозного цементного завода.

Расширяются мощности предприятий по выработке стекловых материалов: кирпича и шлакоблоков. В Амвросиевке заканчивается сооружение цеха по производству шифера мощностью 175 тысяч плиток в год.

(ТАСС).

Для героической Кубы

На складе готовой продукции Московского станкостроительного завода «Красный пролетарий» десятки огромных ящиков с упакованными станками. Почти в 30 стран мира завод экспортирует продукцию. С особым подъемом трудились краснопролетарцы над заказами героической Кубы. В Гавану уже отправлено свыше двадцати станков. До конца года Республика Куба получит еще 26 станков марки «Красный пролетарий».

Землю—крестьянам!

ГАВАНА. В Эквадоре в прибрежных районах крестьяне начали захватывать земли крупных латифундий, принадлежащих местным и иностранному монополиям. Как сообщает корреспондент Пренса Латина из Гуаякиля, действия крестьян по захвату помещичьих земель носят организованный характер. В районах Кеведо, Наранхаль и Тангель крестьяне захватили несколько крупных имений.

Действия крестьян по захвату помещичьих земель поддерживаются конфедерацией трудящихся Эквадора, студенческими организациями и другими прогрессивными кругами страны.

Крестьяне выдвигают перед правительством президента Карлоса Аросемена требование срочного проведения аграрной реформы.

(ТАСС).

Салазар перебрасывает войска в Гоа

ДЕЛИ. Напуганные ростом национально-освободительного движения в своих колониях, расположенных на территории Индии, португальские колонизаторы спешно перебрасывают в Гоа свои войска. Как сообщает «Таймс оф Индия», на днях из Лиссабона в Гоа была переброшена специальная воинская часть, насчитывающая

Международный обзор

БЫТЬ ПОСЛЕДНИЙ ЧАС КОЛОНИАЛИЗМА.—КРЕПНЕТ ФРОНТ МИРОЛЮБИВЫХ СТРАН.—ВАЖНАЯ ПОБЕДА ПАТРИОТИЧЕСКИХ СИЛ ЭКВАДОРА

Позорная система колониального угнетения, как бы ни изворачивались ее защитники, обречена. В этом еще раз убеждает нас происходящее на Генеральной Ассамблее ООН обсуждение советского предложения о ходе осуществления декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам. Принятием этой декларации в прошлом году ООН поддержала законные требования народов, борющихся против колониализма. За истекший год освободительная борьба народов принесла новые плоды. На нынешней сессии Генеральной Ассамблеи в ООН принято молодое африканское государство Сьерра Леоне. Прекратилась англичанская опека над Камеруном, на очереди—провозглашение независимости английских колоний Танганьики и Уганды в Африке, а также Западного Самоа, находящегося под опекой Новой Зеландии.

Судан расположенный в бассейне реки Нил, на северо-востоке Африки. Его население—около 11 миллионов человек. Судан вместе с другими странами Азии и Африки борется за укрепление мира и дружбы между народами. Визит Л. И. Брежнева в Судан, пишет газета "Спутник Ас-Судан", укрепит братские узы, связывающие Судан с Советским Союзом.

* *

В Эквадоре, расположенном в западной части Южной Америки, народные силы одержали важную победу над реакцией. Расстрел в начале ноября правительством бывшего президента Ибарра студенческой демонстрации вызвал огромное возмущение народа. Волна народного недовольства еще более возросла, когда по приказу Ибарра были арестованы тогдашний вице-президент Аросемена и ряд депутатов конгресса. Народ Эквадора решительно выступил в защиту конституции страны. Ибарра был вынужден бежать. Тогда реакционные военные круги решили назначить президентом своего ставленника. Командование армии пытались блокировать танками здание конгресса и силой оружия продержать его под властью Ибарра. Но, столкнувшись с решимостью народа, оно отступило. Конгресс провозгласил президентом Аросемена. Новый президент заявил, что он будет поддерживать нормальные отношения со всеми странами, включая Кубу. "Народное революционное движение" Эквадора, объединяющее демократические организации страны, отмечает, что, одержав победу над реакцией, эквадорский народ сорвал заговор американских империалистов, стремившихся создать в Эквадоре такой режим, который можно было бы использовать против революционной Кубы.

В. Харьков.



Деньги на бочку...

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

С 22 ноября в районном Доме культуры и клубах района демонстрируется художественный фильм



Телефоны: редактора—54, сельхозотдела—116, общего отдела—114

Тираж 2375 экз.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Типография газеты "Искра Ленина"